

ГОЛОС

Т И Ж Н Е В И К

Львів 25 Липня 1937

Рік I. Ч. 27-28.

Передплата:

(в краю, ЧСР, Австрії й Румунії) місячно 60 гр., чвертьрічно зл. 1-60, піврічно зл. 3-—, річно зл. 5-50. В інших краях піврічна передплата 1 амер. долар, річно 2 амер. долари, або їх рівновартість у валюті даної держави.

Ціна 15 гр.

Адреса: „ГОЛОС“ Львів, Міцкевича ч. II.

Поети, політики й... віршування

„Треба глянути дням просто в вічі.

Слів наведених вжив в одному із своїх віршів померлий передчасно поет Б. І. Антонич. В цьому вірші поет, що жив тільки у світі поезії, у зустрічі з невмолімою дійсністю, з тим, що гряде, — писав, що „не втекти“ перед ним, що не можна обріхувати себе... віршами, що треба „глянути дням просто в вічі“.

Слова ці актуальні не тільки для поетів чи мистців. Діється в нас так, що намагаються втекти перед суворою дійсністю не тільки письменники. Ота охота втекти від неї притаманна дуже часто нашим громадянам і політичним діячам, що як поет віршами, звикли обріхувати себе гарними формулами, словами й... надіями. Щойно, коли ота суворота невмоліма дійсність починає їх бити з усіх сторін по голові, вони приходять до висновку, як той, що до нього приїшов у своєму вірші поет Антонич.

Чи треба прикладів?

Їх так багато постачає нам кожний день. Якже часто почувте і в приватних розмовах і в заявах представників такої чи іншої установи, організації чи партії ота сакраментальне поетове, що досі дурили ми себе віршами, тобто: векслями без покриття, обіцянками, рожевозеленими надіями і багато дечим іншим.

Ще півбіди було б, коли б так чинили одиниці. Але справа куди загрозливіша. Люди, що звикли обдурювати себе такими „віршами“, намагаються здобути для своєї неразумної нічим „віри“ й загаль. Обдурюють себе й хочуть переконати і громадянство, що оті „вірші“ — суцця правда, що в своїх словах і чинах вони непомильні, що їхні ходи, стрибки і крочки — це одинока реальна політика...

Коли ж прийде ота сакраментальне для рутенців „обухом по лобі“, коли дійсність виявить цілу нереальність їх „реалізму“, вони починають суятитися, не знають де дітися, що почати і в найкращому випадку приходять до переконання, що „треба глянути дням просто в вічі“. Розуміється за весь свій „реалізм“, за свої „вірші“ починають винуватити усіх — противників, громадянство — всіх, тільки не себе.

І не треба додавати, що після такого „протверезіння“ чи пак віршового похмілля починається серед громадянства ще більша розтіч, поглиблюється зневіра й анархія. Що появляються всякі шарлатани-пророки, знахарі з єдиним, непомильним „ліком“ на все лихо...

„Політики на старість“ і „гола дійсність“.

У зв'язку з тим приходиться черговий раз ствердити, що в наших керівних громадських і політичних кругах не має ніякого політичного вичуття, що не достає їм елементарного не кажемо вже політичного, але й суспільно-громадського вишколу. Підшепти, ілюзії, гарні слова вважають вони фактами, а справжніх фактів, дійсних розвоєвих тенденцій такого чи іншого руху, тієї чи іншої політики вони не бачать, або й намагаються не бачити. Разом з тим а може й тому немає в нас ніякої політичної літератури. Не мають розроблених соїх політичних напрямків навіть наських партій. Що більше, коли й хто схоче це їм усвідомити, зустрінеється неминуче, як не з лайкою, то з обуренням: „як так, та ж основні тези нашої „політики“ ми розробили в... часописній полеміці з таким то а таким нашим противником“. Або, коли хтось із своїх „партайманів“ виявить, що „найстарша“, „найповажніша“ і т. д. партія не має надії ще й досі випрацьованої „програми політичної боротьби“ — „президент“ партії спростує це змісця: „Як таки, та ж ми „навіть переводили у терені ширшу політичну боротьбу“ напр... в земельній справі. Це й не диво. Адже ще так недавно один із визначних унівських політиків нарікав, що му-

силь „на старість“ вчитися... політики.

І саме тому здається серед „провідних“, „офіційних“ кругів, або „політиків на старість“ стільки короткозорости й нахилу до... віршування. Засліплені всякими рожевозеленими ілюзіями вони не мають навіть тієї крихти здорового хлопського розуму, що є в нашого селянства, а до того йне „блискуче відокремлення“ в „центрі“ не дозволяє їм бачити „голої дійсности“ чи пак справ таких, якими вони є.

І може й тому так „весело“ жити в нашій дійсності. Люди бо і справи нині постачають здебільша тільки матеріалу для гумору й сатири. У висліді наських „контрагентів“ ніхто, хочби й хотів, не може брати поважно. І їхні балачки про „консолідацію“, про „власні сили“, про „велику організаційну акцію“ — це вже навіть не вірші але віршила підстаркуватих графоманів, які „на старість“ вже й не годні вивчитися елементарних засад... віршування.

А тимчасом і факти й події невмолімо й неминуче грядуть й весела комедія готова замінитися в драму для „діячів“-віршоробів і „пророків“ масового загумінку. І тоді здається вже запізно буде дивитися „дням просто в вічі“! Вони, як і завжди, прошумлять без них і понад їх головами.

Б. Кравців.

3 Волині

ВІДРОЧЕННЯ ПРОЦЕСУ.

В Луцьку перед окружним судом мав відбутися дня 29. червня великий політичний процес проти сьоми молодих українців з Ковельщини (приналежність до О. У. Н.): Андрія Марченка, Миколи Морозовича, Івана Демчука, Павла Вітрика, Корнія

Корніюка, Юхима Веримчука й Теодора Скоповського. Тому що в міжчасі поліція подала нового свідка, що мав би зізнавати про контакт членів О. У. Н. з Білорусами, та що ц' останні мали давати гроші на цілі О. У. Н. — розправу відложили до 9. серпня.

Йдучи назустріч побажанням наших Читачів із цим числом поширюємо зміст нашого часопису, вводячи нові відділи, які зроблять „Голос“ більш різномодним і цікавим. І так в кожному числі буде йти сторінка „Із життя й преси“, цікаві вирізки, рецензії й інформації про нові видання, відділ: „голоси наших читачів“ й ін. Будемо подавати все цікаве із світу й усіх Ділянок нашого громадського життя й навітлювати всі актуальні справи й проблеми. Поміщувати будемо теж й ілюстрації.

Хочемо зробити із своєї сторони все, що тільки в нашій змозі, щоб „Голос“ став Вашим провідником, щоб інформував Вас як найповніше і якнайшвидче. Й надалі поміщувати мемо із перших джерел вістки із СУЗ, що їх не подає ніодин український часопис.

Сподіємося, що Вп. Читачі, Передплатники і Кольпортери „Голосу“ із своєї сторони доложать усіх зусиль, щоб умасовити „Голос“, що виконують наш поклик: „Голос“ в кожную українську хату!

Від 29—30. числа „Голос“ виходитиме вже щотижня. В серпні вийдуть числа 29—30, 31, 32 і 33.

Громадський суд в справі „Голосу Нації“

Громадський Суд у складі: Д-ра Григорія СТЕЦЮКА, д-ра Юліяна КОРДЮКА і інж. Ілярія ОЛЬХОВОГО розглянув спір між пп. інж. Осипом БОЙДУНИКОМ і Богданом КРАВЦЕВИМ з одної сторони та Жигмонтом ПРОЦИШИНОМ з другої сторони і устійнив та вирішив, що слідує:

1) Ініціатором часопису „Голос Нації“ був інж. Осип Бойдуник, власниками часопису були інж. Осип Бойдуник і Богдан Кравців, а формальним видавцем був Жигмонт Процишин.

2) Всі три панове працювали в редакції часопису разом і за працю одержували винагороду.

3) Матеріальну відповідальність за часопис несли тільки інж. Осип Бойдуник і Богдан Кравців, але моральну відповідальність несли оба названі панове нарівні із Жигмонтом Процишином.

У зв'язку з тим Суд признає, що п. Жигмонт Процишин не мав формального права вглядати у фінансові справи часопису, але зогляду на його моральну співвідповідальність за часопис міг поцікавитися його фінансовою сторінкою; пп. інж. Осип Бойдуник і Богдан Кравців, хоч і не мали обов'язку дати п. Жигмонтаві Процишинові змогу вглянути у фінансові справи часопису, не мусіли вважати таке бажання п. Жигмонта Процишина зовсім безосновним.

4) Інж. Осип Бойдуник і Богдан Кравців не мали обов'язку доконче співпрацювати з п. Жигмонтом Процишином при видаванні часопису і після прикрого інциденту між інж. Осипом Бойдуником і Жигмонтом Процишином така співпраця стала неможливою, то все ж таки припинення співпраці й усунення Жигмонта Процишина з видавництва часопису могло відбутися у такій формі, що не позбавила би була його заробітку наглим порядком. П. Жигмонт Процишин із свого боку не конче мусв завішувати часопис.

5) Решта майна разом із всіми зобов'язаннями часопису „Голос Нації“ належать до інж. Осипа Бойдуника і Богдана Кравцева. П. Жигмонт Процишин не повинен нести відповідальности за ніякі грошеві зобов'язання „Голосу Нації“.

Львів, 9. червня 1937 р.

Д-р Григорій Стецюк,
Др. Юліян Кордюк, інж. Ілярій Ольховий.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ

Неторкана справа

До завдань українського студентства за кордоном.

I.

Вже давно збираюсь порушити деякі питання, що їх наперед силою висуває життя наших студентів за кордоном. Потрібно їх з'ясувати, бо вони важливі та потребують серйозної пригадування. Говоритиму про свої помічання тільки в одному закордонному студ. центрі.

Насамперед хочу ще сказати, які домагання ставить закордон до українського студента. Отож, на мою думку, український студент їде за кордон на студії передовсім, щоб здобути фахове знання й освіту. В парі з тим мусить іти самовиховання та кристалізація характеру. Дальший обов'язок, що вже впливає сам із себе, це ведення пропагандивної праці між чужинцями та вкінці праця між нашими емігрантами, переселенцями тощо, якщо такі бувають. Ці всі обов'язки треба так улаштувати, щоб вони були з собою у повній гармонії.

Та, на жаль, багато таких, що не стоять на висоті свого завдання й не оправдують покладених на них надій, чи взятих на себе обов'язків. Уважаю, що на студії взагалі повинні йти тільки ті, що хочуть і мають волю вчитись, а особливо за кордон. Бо візьмімо так: чимало таких, що сидять за кордоном і „студіюють“ рік, два, три, ба й чогири, а то й більш років, а не мають досі ні одного іспиту. Батьки посилають їм гроші в надії, що їх дитина ось-ось закінчить свої студії та стане їм у допомогу, а українська нація матиме нову корисну одиницю. Та яке ж би було їхнє розчарування, коли б вони знали справжню дійсність! Бо численні такі, що свідомо пускають своїм батькам блахмана в очі, мовляв, уже кінчає через рід два і т. д., і т. д. Така поведінка — це злочин не тільки супроти своїх батьків, але й супроти своєї батьківщини. Батьківщині ж треба характерних, сумлінних і працьовитих громадян, а не недоуків, чи краще неуків. Кому дається змога поїхати „в світ“ здобувати знання, хай же про це пам'ятає. Це ж не довісім приватна справа, як це дехто хоче (для свого „морального оправдання“) розуміти; воно ж — це питання глибоко врізується своєю важливістю в життя української нації. Коли ж бо, замість витрачати гроші на такого першого-ліпшого лінюха, дати їх — вже не кажу злібнішому (а скільки ж їх у нас?!), — але пильнішому, тоді б і ті батьки, і наша нація мала користь. Автім, чи не краще б і розважніш було, коли б ті гроші, що їх несумлінна

й необов'язкова одиниця бере від своїх батьків на ніколи незакінченні студії, вложити в якусь доцільну справу, чи в корисне підприємство?! Бо ось візьмімо наприклад олівця в руки й обчислімо: кожний бере щомісяця мінімум 50—70 зл., а це дає за 3—4 роки 2000—3000 зл. Поважна сума! А що дав такий осібняк за ті гроші?! Протринькує він той дорогий час і грішні за ципову душу. Крім того ті, що так „студіюють“ за кордоном, яку ж нам роблять славу? Про це хіба не потрібно й балагати. Це гаразд розуміють і відчують ті, що мусять із сорому за своїх земляків червонітись!

Звичайно, не думаю тут про тих, що в боротьбі з матеріальними злиднями й у невідрадних умовах записуються в своїх студіях, чи навіть їх покидають, чи пак і інші мотиви входять у гру. Це річ зрозуміла. Одначе тут маю на думці тих патріотів, що тягнуть здому грошенята, а в заміну не дають нічого; вони тільки б'ють байдики та нічого-січенько не вчаться.

Отож рішуче б треба зарадити такому лихові, треба б конче завести якийсь контроль. На марне викидати гроша українська нація не може собі дозволити, а й не має його на таке.

Т-о.

(Докінчення буде).

Ціле Закарпаття затиснуло кулаки!

На Закарпатті почалася недавно стихійна протестаційна акція проти чехізації й русифікації Закарпаття. З цього приводу надрукувала ужгородська „Свобода“ з 8. липня ц. р. статтю: „Дякуємо нашим ворогам“. Із статті залишила чеська цензура тільки початок й один кінцевий уступ, що їх подаємо нижче.

„В останніх днях ціле наше Підкарпаття розгорілося могутнім вогнем і горить. Мов смолоскипи — душа від душі запалюється й поширюється вогонь із хати на хату, з села на село й у короткому часі ціле народовецьке Підкарпаття зайнялося ясною полумінню національної свідомости й грізним вогнем національного гніву. Горимо! А що ми накінець уже раз розгорілися, за це від серця дякуємо нашим ворогам.

Одні з них написали нам похоронні клепсидри євразійською мо-

вою, другі скоро поквапилися поблагословити їх. Та ще не встигли й вивісити, а тут мовчаливий, покірний підкарпатський раб піднявся, грізно поглянув навколо себе й затиснув кулаки. Що він уже раз піднявся, що він відважився вже раз грізно поглянути навколо себе, що він, накінець потрапив уже раз — по тисячах літ — зложити свою тверду долоню в кулак, — за це від серця щиро дякуємо нашим ворогам“.

„Так, ціле Підкарпаття днес затиснуло кулаки й стоїть готове до безпощадного бою проти кожного, хто посміє би брудними руками дотикатися наших святощів, наших українських прапорів, нашої української мови й нашої української народної честі. Протестаційні збори українців в Ужгороді були могутнім ударом дзвону на тривогу“.

Нові командувачі — яничари

На місце розстріляного Й. Е. Якіра іменувала, як ми це вже доносили, Москва командувачем військ київської військової округи командарма 2-го рангу Івана Федоровича Федька. Він походить з с. Хмелева, Роменської округи і від 1917. року служить московсько-більшевицьким окупантам зразу на Кримі й на Херсонщині, а потім на Кубанщині, де криваво здушує повстання українських селян. Зпочатком 1919. виправляє Москва Федька на Крим, щоб там відновити московське панування. В серпні 1919. року веде Федько червоні банди на Миколаїв, звідти на Фастів і Київ. Під Уманем стрічає цього вислужника Москви залізний загін УГА. Від цього часу Федько стало перебував на Україні та криваво здавлює українські повстання. Щойно у зв'язку з подавлюванням кронштатського повстання в березні 1921. р. його забирають з України. В 1932. появляється він як командувач кавказької армії на Закавказзі, щоби в 1933. році одержати призначення до далекосхідної армії на становище заступника Бліхера. Тут він до травня 1937. командував т. зв. приморською округою. Цього вірного преторіянина — малороса іменував Сталін тепер командувачем КВО.

Федькові до помочі іменовано політичним комісарем КВО та рівночасно членом військової ради корпусного комісара Єфима Афанасійовича Щаденка теж малороса з Каменська на Донеччині. Це ще старший москвослужака, бо вже від 1904. року служить большевикам і від того часу підготовляє Донбас до „благ пролетарської революції“. Донеччина стала теж місцем його „акцій“ і після вибуху революції 1917. року. Тут організує Щаденко всякі ревкоми та тероризує українське населення. Пробувши якийсь час на становищі комісара на фронті під Царицином, звідки датується його собаче прив'язання до Сталіна, переходить в лютому 1919. року на становище члена реввійськради червоних банд, що оперували проти Української Армії. Враз з Щорсом і Квятеком тероризує він Україну, криваво здавлюючи всякі національні признаки українського життя. Званий він з криваво-жорстокого розгрому українських військ коло стації Рибища. Від вересня 1919. до серпня 1920. року є він на посаді армейського комісара при Будьонні і далі криваво розправляється з українським рухом. Свое катівське діло продовжує він аж до 1922. року, будучи армейським комісарем

З НОВИХ ВИДАНЬ:

ПОВНЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ ЧЕРЕМШНИНИ.

Появилось вже два томи першого повного видання творів Марка Черемшнини (Івана Семанюка) — померлого тому десять літ співця Гуцульщини. Досі його твори — видані давно вже окремими збірками, або вибори його творів друковані на СУЗ — були малодоступні українському громадянству. Багато ж творів до того залишалося по журналах і часописах, а то й недрукованими. Коштом кооперативи „Будучність“ в Тернополі приступило щойно цього року в-во „Ізмарагд“ до повного трьохтомного видання усіх його творів. До першого тому ввійшли твори Черемшнини з часу до 1901. р. („Карби“, „Листки“ й ін.), до другого писання ч часу війни 1914—1927 („Село потерпає“, „Верховина“ і „Стефанівкові“). В цьому — другому томі зібрані новелі, в яких Черемшина став на вершинах свого мистецтва, даючи барвисті образи сільського життя в час воєнного лихоліття й картини повоєнного побуту Гуцульщини. Видання це дуже дбайливе і прекрасно оформлене. Редагує Др. Е. Ю. Пеленський. Обгортка книжок роботи відомого нашого мистця графіка Миколи Бутовича. Видання розмірно не дороге. Воно повинно знайтися в кожній українській читальні, в книгозбірні кожного свідомого українця.

КНИЖЕЧКА ПРО АЛЬКАЗАР.

Вид. „Дешева Книжка“ видало в 13—14. ч. свого двоцифреного книжечку Р. Керча (азтора репортажів з Іспанії, друкованих у „Голосі“ й автора книжки про ген. Франко, виданої в Квартальнику „Вістника“) про один з найбільших і найкращих епізодів сучасної історії — героїську оборону Альказару в 1936. р. Р. Керч — українець — очевидець боротьби націоналістичної Іспанії за перемогу над московською анархо-комуністичною — описує на підставі джерел і того, що бачив, цілий перебіг облоги Альказару, героїське змагання замкненого від початку боротьби в Іспанії еспанського юнацтва і воєнків з червоним ворогом, його вогнем, підходами й підступами. Сторінки про розмову команданта Альказару полк. Москардо із своїм сином, що його мають червоні розстріляти — незабуті.

Повчаюча теж картина про те, як червоний духовник (бо й такі там є!) з хрестом в руках й облудним словом в устах, намагається зламати завзятих Альказарців. Книжечка багато ілюстрована. Це найкраща із усіх досі виданих книжечок „Деш. Книжки“. Сподіємося, що незабаром вийде вона другим накладом.

при 2 кінній армії, що оперувала на півдні України проти Врангеля, а потім військовим диктатором Донеччини, де дався добре в знаки українському робітництву. Дальші роки він перебував поза українськими землями, щоб в листопаді 1936. року знову прийти на Україну в характері начальника політичного управління харківської військової округи. Від 11. травня ц. р. він проводить, як член військової ради масову чистку серед командного складу червоної армії у зв'язку з ліквідацією „якірівщини і поштищевщини“ та перш за все з виповідженням „безпощадної, нищівної боротьби з всіма проявами українського націоналізму“ на останньому з'їзді КПБУ.

Та в боротьбі з українським націоналізмом оба малороси-яничари і Фалько і Щаденко, випробовані Московію кати українського народу, піткнуться напевно як і їх попередники.



З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ

ЗАЯВА.

Управа Центрального Союзу Українського Студентства, розглянувши основні закиди Тимчасового Комітету Студентських організацій з місцем осідку у Львові та предложені матеріали Студентською Репрезентацією СУСОП-у, рішила наступне:

1. Закиди Тимчасового Комітету проти Студентської Репрезентації СУСОП-у являються нестійними.

2. Управа ЦеСУСА осуджує підривну діяльність Тимчасового Комітету і тих товариств, що до нього належать, звернену проти Студентської Репрезентації, вибраної однодушно Всестудентським Конгресом, бо ця діяльність у своїх наслідках доводить до розбиття організованого студентського життя.

За Управу ЦеСУСА:

За президента: Секретар:
Др. М. Сушко. Ярослав Явний
І. заступник

У відповідь на дописи в „Громадському Голосі“ звернені проти Татомира Володимира ми одержали таку заяву Виділу Читальні „Просвіти“ в Серниках середніх з печаткою і підписом голови і секретаря читальні:

До Хвального Матірнього Товариства „Просвіта“ у Львові!

На наклепи в „Громадському Голосі“ на Вп. п. інсп. Володимира Татомира, відпоручника Матірнього Товариства „Просвіта“ у Львові, будьтоби інсп. Володимир Татомир зле поведився в часі люстрації Читальні „Просвіти“ в „Серниках горішніх“ — рішучо протестуємо.

Ми підписані були присутні в часі люстрації читальні Сернок горішніх і заявляємо, що п. інсп. Володимир Татомир дуже чемно і тактовно відносився до панів Виділових із Сернок горішніх, а навпаки, на аrogантське поведіння п. Виділових не реагував. Стверджуємо, що наклепи в „Громадському Голосі“ проти п. інсп. Татомира є чистою видумкою, а радше провокацією панів Виділових Читальні „Просвіти“ в Серниках горішніх.

Виділ Читальні „Просвіти“ в Серниках середніх на тому місці щиро дякує Вп. п. інсп. В. Татомиряві за його працю по наших Читальнях в часі його люстрацій, за його вказівки і напрямні.

За Виділ: голова: о. Роман Смулка, в. р. секретар: Ст. Балицький, в. р.

ПОДЯКА.

Всім, що несли мені моральну й матеріальну поміч підчас 2 і пів р. побуту у в'язниці, складаю щире Спаси Біг.

Львів, 5. 7. 1937.

Бувший політ. в'язень, Іван Ярош.

Усміхнися

А ТОЙ СВОЄ НА ДУМЦІ МАЄ.

— Гірш! Ти читав? — Будемо мати власну армію в Палестині. Тішишся?

— Чому б я не мав радіти? — Можна буде заробити на доставках. („Врубле на даху“).

„ПОЛІТИКА МАПА ЄВРОПИ“

Советський географічний інститут видав мапу сучасної Європи. На цій мапі столицю Греції Аteni приміщено в Туреччині, Париж в Німеччині, Берлін на місці Варшави, а Варшава на місці Мінська — столиці советської Білорусі.

СОВЕТСЬКІ ЦЕНЗОРИ

Советський цензор натрапив нараз на речення: „у вікно влетіла „божья коровка“ (т. зв. „сонечко“).

— Яка там до лиха „божья коровка“! — пирхнув з обурення. — Це ж містика! Релігійна пропаганда!

І не думаючи довго вичеркнув оте слівце „божья“. В реченні залишилося „У вікно влетіла „коровка“...

ГОСПОДАРСТВО

На одну з актуальних тем

(Потреба розбудови українського ремесла).

Важливою так для нашого села як і для міста справою є поставити на належному рівні українське ремесло. Сьогодні коли у багато господарствах уже так обмаль землі, що аж ніяк далі її ділити, український селянин змушений промишляти іншими способами на прожиток. Чи завжди мусить він іти в місто, найматися до несталої праці, або на постійно запродуватися як робуча сила просто за безцін по чужинецьких фабриках? Чи не може бути він і далі самостійним господарем своєї праці?

Правда, наш селянин, чи міщанин розуміє вже різницю між власним варстатом праці й наймами. Рішуче не можна сказати, що в нас не має самостійних ремісничих підприємств. Подекуди їх навіть за багато й то звичайно усі вибирають в даній місцевості одну якусь ділянку. Так є села де самі кравці, інші де „спеціалізуються“ масово на шевців і т. п. Все ж, бувають випадки, що саме в такому „шевському“ селі не має кому зробити на правду доброго взуття. Бо наші ремісники замало звертають увагу на те, щоб давати на ринок на правду добрий товар. Наче б сліпі були на цю правду, що видержати їм у сьогоднішню пору конкуренцію з промисловими, фабричними виробами можна тільки лід однією умовиною, а саме, що вкладають у свою працю душу, що не буде їхній товар механічним, нетривалим злітком, а дійсно вартісним предметом першої, другої, чи якої там потреби. Солідний ремісник тільки цим здобуває собі клієнтелю — солідним виконанням замовленої праці. Розуміли це вповні великі сучасні промисловці, коли вони були ще ремісниками: Форд, Батя, Крупа й ін. Розумів це українець Левинський, який виконав у Львові й поза Львовом стільки вартісних, на правду з хистом обдуманих будівель.

Отже українське ремесло існує, але не у всіх ділянках і не завжди йде вперед. В більшості ремісничих фахів участь українців вносить 1—5%. Тільки в столярстві й у кравецтві нас куди більше, а в шевстві перевага. Одначе скількисна перевага іноді нічого не доводить. Все підчеркаємо: якість виробів заважає на їхньому збуті. Потрібно, щоб навчаючи своїх учнів майстри ремісники справді дбали за їхню науку. Щоб учні фахових шкіл і термінатори ставали майстрами своєю ділою не аж після „визволу“, аж як зачнуть самостійно працювати. Треба нам звернути більшу увагу на студії в фахово доповнюючих школах і на придбання своєї власної промислівки.

Потрібно теж більшої зорганізованості у всіх ділянках ремесла. Знаємо, що поодинокі потрапляють інколи наші ремісники на правду давати гарні і тривалі вироби. Одначе оскільки більше прислу-

жуться вони своїм знанням громадянству, коли перестануть бути одиницями в своєму фаху. Оскільки краще буде для них і для інших, коли вони порозуміються між собою. Почуватимуть себе тоді куди певніше. Існує бо право національної й станової солідарності. Український ремісник не сміє забувати, що він є українським ремісником.

Клич: свій до свого в нас уже доволі сильно вкорінений. Але ще не завжди й не в усіх українців ясним і зрозумілим є закон: побіджає на ринку праці той, хто дає більшу запоруку вартості тієї пра-

ці. Важливий цей закон зокрема для українського ремісництва в його дорозі до розбудови. Безумовно треба співділання всіх верств нашого громадянства, щоб справу українського ремесла поставити справді добре. Одне з українських товариств скликало недавно в тій справі анкету. Відчувалося дещо на тій анкеті непоінформованість громадянства, про сучасний стан українського ремесла. Трудно ж про цю поінформованість там, де не має зорганізованості. Але йде до кращого й у тій ділянці нашого життя.

Льокуйте творчо свої ошадності

В ПРОМ-БАНКУ

Львів, Гродзіцьких 1. І. п.

Заг. Збори Центросоюзу

В середу дня 23. червня ц. р. відбулися Загальні Збори „Центросоюзу“, про що ми вже повідомляли в попередньому числі „Голосу“.

Зборами проводив дир. О. Луцький й він же виголосив довшу промову про економічну ситуацію в Європі й у нас. Підкреслював, що зріст європейської продукції в останніх роках викликаний передовсім зброєннями. Щодо Польщі, то в її економічному житті слідні дефіцитові тенденції і треба рахуватися з ев. заламанням. Далі торкнувся господарської ситуації українського села — особливо парцеляційної політики, що її переводять при надто слабому відпорі громадянства. Вкінці зreferував коротко зріст, успіхи й розвиток Центросоюзу, перестерігаючи перед надто великим оптимізмом на майбутнє, бо цьогорічна посуха відіб'ється дуже прикро на нашому нац. господарстві.

Зчери дир. Юліян Шепарович доповнив друковане звітчення „Центросоюзу“ деякими даними й замітками й відчитав проектовані резолюції.

Після контрольних звітомлень почалася дискусія. Присутні підкреслювали передовсім завеликі втрати м'ясарського відділу (який скінчив білянсовий рік втратою 44 тисяч злотих) й вимагали налагодити постачання нафти й поліпшити якість вироблюваного „Ц.С.“ мила.

На маргінесі дискусії слід заважити, що ніхто не підкреслював того, що в боротьбі з обговорюваною на Зборах парцеляційною політикою наші центральні господарські установи заангажовуються тільки на словах, банки бо українські наприклад бояться уділювати позички селянам на закупно

землі. Треба теж замітити, що підчеркувана дир. О. Луцьким пересічна винагорода працівників „Центросоюзу“ в 1936. р. 106 зл. місячно зовсім не свідчить в користь Центросоюзу. Вона занижка, а до того дир. Луцький не подав різниці в тих платнях, які дуже часто мінімальні.

Після дискусії й уділення абсолюторії із білянсової надвишки в сумі 114.101.38 зл. призначено десять тисяч на культурно-освітній виховні цілі.

На місце вильосованих членів обрано до Надз. Ради: дир. О. Луцького, о. Н. Кашубинського й дра Ст. Чумака.

ЦЬОГОРІЧНЕ ЖИТО.

На збіжкових ринках появилася вже жито цьогорічного збору. Зогляду на те, що воно досить вогке, ціна його нижча від цін за минулорічне жито. Ціна цьогорічного жита вагається між 20—21 зл. за квінтал і здається буде вдержана.

ЯК БОРЯТЬСЯ З ЖИДАМИ?

Недавно на ринку Декерта в Каліші підчас ярмарку християни-власники страганів перенесли свої страгани на одну сторону ринку, залишаючи другу для жидів. Підчас наступного ярмарку крамарі-християни переділили знову ж ринок на дві частині. Жиди, щоб запротестувати, замкнули свої страгани і звернулися до міської влади, щоб вона інтервеніювала.

„ТОРГ“ В МУЖИЛОВІ.

Дня 30. м. м. заходом комітету будови „Нар. Дому“ в Мужиліві, відбулася імпреза п. з. „Торг“, що крім морального успіху принесла Читальні 779.26 зл. приходу. Гроші призначено на будову „Нар. Дому“ в Мужиліві.

Пудер
Брилянтина
Порошок

„МЕРІДА“

є окрасою лица жінки!
оформлює зачіску мужчини!
запука здоровля і білих зубів!



Українська фабрика косметиків

„МЕРІДА“

Львів, вул. Кам'яна ч. 15.

ІЗ СОКАЛЬЩИНИ.

БАНДИТСЬКИЙ НАПАД КАЦАПНІ.

В селі Торки, сокальського повіту, ще й досьгодні збереглося кілька кацапських родин. Свідомі селяни вже кільканадцять років, ведуть боротьбу за „Народній Дім“, що його кацапи захопили в свої руки. І сьогодні „Народній Дім“, як зверху так і всередині, виглядає на коршму, що вже кілька років стоїть пустою. Необілений, всередині повно сміття, а з вікон, то ще лишилося кілька шиб, які свідчать про колишні вікна. Кацапи нічого не роблять собі з того, що хата валиється, для них аби чарка була на столі, тоді праця йде. На рік відіграють, одну чи дві вистави, або заводять музики (на які ніхто не йде поза їх рідню, чи кацапами з Корчина). За гроші, які зберуть за свій „труд“, купують літру горілки, одну чи дві бочки пива — тоді вже йде забава, поки не вижене яка бійка, і на тім кінчиться, що кількох вертається домів з розбитою головою чи носом. Через кілька тижнів знову йдуть „гуляти“. Очевидно, що тим „гулянням“ стягнули вони до себе всяке сільське шумовиння, яке любить вночі хазяйнувати в чужій коморі чи курнику. А як не пощаститься добре „похазяйнувати“, то викосять коноплі, або вирвуть капусту чи цибулю ще незрілу. Так гуляє ота банда гультаїв разом з кацапами.

Свідомі селяни не опустили рук, та ще мають надію на краще завтра. В одного селянина винаймали кімнату, де містяться всі інституції: „Просвіта“, „Сільський Господар“, Кружок „Р. Ш.“, та „Союз Українок“. Всі Товариства спільно працюють, щоби збудувати собі власну хату.

Дня 13. червня ц. р. заходом „Союзу Українок“, влаштовано „Свято Матері“ на яке прибуло багато гостей молоді і старших з доколишніх сіл, щоб віддати Матері належну честь. По Службі Божій в церкві, рушив похід, через село на площу. Там о. Гарасимчук відправив молебень. По тім делегатка Філії „Союзу Українок“ з Радехова почала складати привіт. В той час банда кацапів, неначе тічка хижих вовків, вбігла на площу. Впорядки хотіли завести порядок, однак їм не вдалося. Банда почала кидати зневажливими словами, намагаючися розпочати бучу. Тоді молодь прогнала банду. Але банда, не резигнуючи з своїх задумів, вернулася в село, щоб зібрати більше сил. Від старого до малого всі озброюються в коси, вила, лопатки, мотики і т. п. а жінки забирають коцюби, лопати, горшки, склянки, стільці, що кому попало в руки і з диким криком вдираються знову на площу. Люди почали тікати, тільки горстка молоді не злякалася їх крику та „зброї“ й пішла проти-наступом.

Банда жажнулася, не сподіваючися цього й почала кидати в молодь чим тільки мала. Молодь озброївшись їх знаряддям дала банді доброго прочухана. Двом ватажкам так пощастило, що на другий день від'їхали до шпиталю. Недобитки дали ногам знати, ховаючися до хат та відбиваючися горшками й мисками. Але й там одержали вони належну відплату. Після того свято закінчилося в найкращому порядку. Гості спокійно розійшлися домів.

СЕЛЯНИН.

Від Адміністрації

Глек Андрій — Подайте свою докладну адресу.

Вп. Трусь Юліан. Нашо призначені, вислані 2. 7. гроші?

Вп. Охоцький Д. Стр. передплата заплачена до 23. 5.

Вп. Олійник Микола, Піддністриан. — Передплата заплачена до березня 1938 р.

Вп. Кушнір Микола, Бор. — Передпл. заплачена до кінця березня.

Вп. Франчук Ігнатій, п. Торчин. — Не можемо розібрати, що це за село. Подайте ще раз, але виразно.

В АДМІНІСТРАЦІ ГОЛОСУ ЗЛОЖИЛИ: НА ДОБРОДІЙНІ ЦІЛІ:

Молодь в Піддубцях 5.— зл. Збірка на весіллі в Кропивнику — 11.50 зл. — Збірка на весіллі Козака Ст. й Булавки, Вілька руст. — 2.75 зл. — Вп. Лушпак Дм. Городище 1.45 зл. Вп. Танчаківська К., Рудно, замість цвітів на могилу бл. п. Антонича — 2.— зл. Збірка на весіллі Шевчука Василя, Зубків 2.— зл. — Збірка на весіллі у п. Ленця Волод. і п. Ольги Пеленської в Комарні 20.— зл.

Поручаємо

КОЛЕСА (РОВЕРИ)

найкращої марки „ДНІСТЕР“ і інші.

Кооп. „ПЛАСТ“

Львів, Городецька 95. Філія: Львів, Руська 3.

Два гірські села в Скільщині пошукують солідного шевця Українця.

Побажані свідоцтва з опінією усіх місцевих Товариств пегентів.

Зголошення слати: Кооп. „Самопоміч“, Хітар, п. Лавочне.

**ШТУЧНІ ЛОГНОЇ, НАЄІННЯ,
СІЛЬСЬКО-ГОСПОДАРЕЬКІ МАШИНИ
й усе потрібне у сільському господарстві
купите дешево і добре тільки
В ЦЕНТРОСОЮЗІ**

купуйте тільки з одинокої української фабрики

„ФОРТУНА НОВА“

Львів, Кордецького 23.

ЦУКОРКИ
ШОКОЛЯДИСОЛОДКЕ ПЕЧИВО
ПОМАДКИ

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

виконує всякого рода мужеські одіння з власних і доставлених матеріалів.

Михайла Білоуса

Ціни конкуренційні.
Львів, Домініканська 4 І. пов. тел. 234-56.

ГРОМАДЯНЕ СТАНИСЛАВІВЩИНИ!

Всі закупи блаватних товарів полагджуйте тільки в

Першій українській крамниці мануфактурних виробів

БОГДАНА СТАРУХА

Станіславів, Ринок (напроти Народної Торговлі)

на складі всякі матерії на мужеські й жіночі убрання та плащі, сукна, полотна, звичайні й до вишивання, цайги, хустки, коци, капи, рушники і т. п. — Товар добрий та дешевий. Обслуга чесна й солідна.

Спішіть усі до своєї крамниці

для Вас немає іншої

тільки українська
паста до взуття

„ЗОРЯ“ — Львів, вул. Кордецького 4. 51.

„ЕЛЕГАНТ“

НА ВЕСНЯНИЙ СЕЗОН ПОРУЧАЄ
РАГЛЯНИ,

ПАЛЬТА,

та УБРАННЯ

кравецька робітня

Василя Хомина

Львів, Домініканська 11. ПАРТ.

ЦІНИ НАЙНИЖЧІ!

телефон 283-95.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. — Редагує Колегія. — За редакцію відповідає БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ. — Урядові години Редакції: від 10—13. Адміністрації від 8—15.

Друкарня Наукового Т-ва імені Шевченка у Львові. Чарнецького 26.

Видавництво і книгарня „Рекорд“

Львів, вул. Лонцького ч. 8.

Тел. 116—23. Конто П. К. О. 506.494.

Конто біжучого рахунку в „Пром.-Бавку“ 116. Число розрахунку пошт. 152.

Вже появились такі новинки:

Г. Моґетич: Наука в ліс не заведе,
сцен. карт. на 3 дії 1.—

— Де чорт нічого не вдіє, там бабу посіє, ком. 1.50

О. Скалзуб: Шинкарочка чарівниця,
ком. на 4 дії 2.50

Е. Рудий: Зрада вбиває драма на 3 дії 1.20
— Похід Ігоря на Царгород, істор.
драма 1.20

— Ворожбит чародій, гумореска
на 4 дії 2.00

Мончуленко: Чий діти, яких батьків,
драма на 4 дії 2.00

Радович: Вільне козацтво, драма
з визвольних змагань 1.00

Р. Єндик: Регіт Аарідника, новел . 3.50

Е. Рудий: Скарбниця знання, брош. 8.—
в оправі 11.—

і багато інших новинок.

Пишіть про наші ілюстровані каталоги, які висиласмо установам даром.

Українська механічна

ГАРБАРНЯ

„АСТРА“

СТРИЙ, ВУЛ. ЦВИНТАРНА

Продає шкіру боксову з телят і ялівок. Приймає до виправи шкури на бокси з телят, ялівок і коров. на шевра з псів, кіз, баранів та коней як також гарбує ірху і футра.

ГОДИННИКАР П. Карпинець
Львів, Домініканська 7.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ Й

ПОШИРЮЙТЕ!

МАЛІ ДРУЗІ

Журнал для дітвори.

Багато образків у двох колірах.

Дуже цікавий зміст.

Замовляйте: „МАЛІ ДРУЗІ“ Львів,
вул. Гродзіцких ч. 1. III. Розрах.
перекази ч. 248. Річна передплата
1.50 зл., піврічна 0.80 зл.

Одинока українська кооп. фабрика

„СУСПІЛЬНИЙ ПРОМИСЛ“

Львів, БОГДАНІВКА 30.

виробляє:

цикорію „ЛУНА“

солодову каву „ЛУНА“

і підмінку кави „ПРАЖІНЬ“
Здорові! Смачні! Поживні!

ТВОРИ МАРКА ЧЕРЕМШНИНИ.

Вже появился II-ий том збірного видання творів Марка Черемшини. Ціна другого тому в розпродажі зол. 4.50. Для передплатників, які замовлять цілість збірного видання, ціна за всі три томи виносить зол. 9, себто по зол. 3 за том. Третій, останній том появиться в серпні ц. р. Замовлення і передплату

висилати на адресу:

ВИДАВНИЦТВО „ІЗМАРАГД“,
Львів, вул. Косцюшка 5. Конто
ПКО 503.062.